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A földbirtok eladóso­
dása és a búza ára.

M.xőgazdasági körökben nagy visz- 
h an got keltett Sziibóky államtitkárnak 
arra való utalasa, hogy a földbirtok 
még távolról sincs úgy eladósodva, 
mint a háború előtt. A pénzügyminisz­
tériumban mar igen előrehaladott azon 
adatgyűjtés, mely a földbirtok kölcsön­
terhe nek megállapítására irányul. A 
pénzügyminisztérium ezen adatgyűjté­
sétől függetlenül azonban a mezőgaz­
dasági erdekképviseletek is hozzálátták 
az adatgyűjtéshez es ennek alapján 
megállapítható ugyan, hogy a földbir­
tok valóban nincsen annyira eladósodva, 
mint a háború előtt, az eladósodás 
mértéke azonban mégis egyenesen meg­
döbbentő, különösen, hogy ha számí­
tásba vesszük azt is, hogy ez az el­
adósodás mindössze rövid három ev 
alatt következett be.

Az eddigi állag számítások szerint, 
mintegy 400 millió pengőt tesz ki a 
mezőgazdasagi ingatlanokra bekebele­
zett teher hosszú lejáratú hitelekből és 
mintegy 800 milliót tesz ki rövid le­
járatú hitelekből. A mezőgazdasagi in­
gatlanok összértéke a nemzeti vagyon­
ban 10 milliard P. értéket képvisel es 
ennek körülbelül a tele az, ami mint 
hitelbiztosíték szamba jöhet, mert a 
másik fele részben az ingatlanok el- 
daraboltságánál lógva, részben haszna- 
vehetetlensege folytan egyáltalán nem, 
vagy csak igen csekély mértékben ké­
pez hitelfedezetet. Ezen számítások 
alapjan pedig a hitelfedezetül vehető 
ingatlanok katasztralis holdankint atlag 
150—100 P. adósággal vannak meg­
terhelve, vagyis értékük kb. 20—25 
százalékáig. Érdekes különben, hogy 
számszerűleg ez a megterhelés közel 
jár a Németországi földbirtokok meg­
terheléséhez, ahol a pontos statisztikai 
adatok szerint a mai pénzünkre átszá- 
nnitottan katasztrális holdankint 203 
P--t tesz ki a földbirtok adosaga.

Igaz ugyan, hogy a háború előtt 
az ingatlanoknak adóság terhe a fenti­
nek valamivel több mint kétszerese volt, 
me8's a jelenlegi megterhelés legalább 
olyan súlyosnak mondható, mint a 
békebeli megterhelés. Mig ugyanis bé- 
keben a hosszúlejáratú hitelek amor­
tizációval együtt 5 — 5’5 százalék ka­
matterhet jelentettek, addig ma ezek 
a hitelek 9 százalék körül mozognak.
!* rrwi(I lejuatu hitelek pedig az uzsora 
kai»at határit: 
lek
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8 százalékig mehet-
most ezen hitelek kamatterhe 

. \ százalék. Az ingatlanok jőve- !
^ me/.ő-egét pedig elsősorban a kamat- 

mgaltatas csökkenti, mert ez az ami i

évről-évre visszatér. De nem kedve­
zőbbek a mi viszonyaink a német vi­
szonyoknál sem, mert bár a nemet 
földbirtok katasztralis holdunk inti ado- 
saga 40 50 P.-vel, 25 százalékkal
nagyobb, ezzel szemben a magyar 
mezőgazdasági átlag termés buzaban 
kifejezve alig több 7 métermázsánál, 
mig a német földbirtok átlagtermése 
búzában kifejezve közel kétszerese 
ennek.

A jelenlegi magas buzaar mező- 
gazdasági körökben fokozott aggodal­
mat kelt a földbirtok további fokozott 
eladósodása tekinteteben. A helyzet 
ugyanis az, hogy az ev első feleben, 
a mezőgazdasagi termelési költségek 
nagyobb részének föllépése idején, ez 
a magas buzaar irányítja a tényleges 
termelési költségeket. Hivatalos szak­
szerű megállapítás szerint egy mm.

buzanak jelenlegi termelési költsége 
28—29 P. körül van. Már most mu­
tatkozik a spekulációnak az az irány­
zata, hogy az uj termés ára nem fogja 
elemi a jelenlegi 34 — 35 P.-ős búza­
árakat, hanem az alatt lesz. A gaz­
dákra nézve tehát előfog állni az a 
helyzet, hogy a 29 P.-ős termelési költ­
ségű huzat ezen az áron, vagy meg ol­
csóbban tudja eladni, ami újabb eladóso­
dást fog előidézni. Mezőgazdasági körök­
ben felve gondolnak az 1925. ev hasonló 
időszakára, amikor 5 és 600 ezer korona 
között mozgott a búza, aratás után 
azonban az 350 ezer koronára esett 
vissza. Amint az 1925. ev nyitotta 
meg a gazdák eladósodásának zsilipjét, 
úgy félnek attól, hogy a jelenlegi búza­
árak fogják tovább zúdítani rájuk az 
adósságok árját.

(-•)

Csongrád közgazdasága a Kereske­
delmi és Iparkamara 4927. évi 

jelentésében.
meg a Szegedi Kereske-Most jelent 

del mi és Iparkamara tiz és félives jelentése 
a szegedi kamarai kerület 1927. évi köz­
gazdaság! viszonyairól. A nagy gonddal 
összeállított kitűnő munka a következőkben 
számol be Csongrád múlt évi helyzetéről:

„Csongrád ipari és kereskedelmi fel­
lendülésének egyik jelentős akadálya, hogy a 
vidék megfelelő utak és főleg a tiszai hid 
hiányában nem tud a várossal megfelelő 
forgalmat lebonyolítani és tulajdonképeni 
piaca a város lakosságán kívül Csanytelek 
és Tömörkény községekből áll. A rossz idők 
beáltával a tiszántúli részről, Csépa, Szele- 
vény, Sas községek felől a várost megköze­
líteni szinte lehetetlenség.

Ellentétben az előző évek építkezési 
viszonyaival az 1927. évben az építő iparok­
ban valamelyes fellendülés mutatkozott. Az 
állam és város felépítette a zárdát, a piroska- 
városi templomot és egy téli gazdasági, vala­
mint egy kültelki iskolát.“

Érdekesnek tartjuk még annak a meg­
említését, hogy a jelentéshez csatolt tábláza­
tos kimutatás szerint a szegedi kerülethez 
1927-ben hatvan ipartestület tartozott. Csong­
rád taglétszám tekintetében 568 tagjával a 
kilencedik helyen áll. (A szentesi ipartestület 
tagjainak száma 1028.) A legtöbb tagja — 
3424 — a szegedi ipartestületnek van.

A város képviselőtestülete í. hó 24-én
közgyűlést tart.

Csongrád r. t. város képviselőtestülete 
csütörtökön, folyó hó 24-én közgyűlést tart, 
melynek tárgysorozatán a szokásos jóváha­
gyások tudomásul vételén és illetőségi ügye­
ken kívül több nagyfontosságu ügy is sze­
repel.

A legnagyobb fontossága talán annak 
a tanácsi előterjesztésnek van, amely oda- 
irányui, hogy a képviselőtestület elvi határo­
zatképen foglaljon állást a városháza felépí­
tése iigyében. Jelenleg u. i. eldöntetlen még 
az a kérdés, hogy a rozzant, egészségtelen, 
hivatali célokra alkalmatlan épületet lebon­
tatja-e és uj városházát építtet e a város, 
vagy a jelenlegi épületet alakittatja-e át, uj 
emeletet építtetvén a jelenlegi falakra. Ennek 
a kérdésnek az eldöntése azért fontos, mert 
a mai bizonytalanság mellett még terveket, 
rendes költség-előirányzatot sem lehet készít­
tetni. Minthogy pedig kétségtelen, hogy a 
mai városháza épületének toldozása-foltozása,

átalakítása csaknem anyiba kerülne, mintegy 
uj épület emelése, a városház-problémának 
egyetlen egészséges megoldása képzelhető el 
csupán: uj városházát kell majd építeni. 
Ennek az elvi elhatározása pedig azért jelent 
nagy lépést a ma még utópiának tűnő terv 
megvalósítása felé, mert ezen határozat alap­
ján elkészíthetők a tervek és költségvetések, 
ami előfeltétele a fedezet előteremtésére irá­
nyuló akciónak.

Nem kevésbé fontos a közgyűlési tárgy- 
sorozatnak az a pontja, amely a belügymi­
niszternek a rendőrség fentartási költségeihez 
való hozzájárulásra vonatkozó rendeletét is­
merteti. A belügyminiszter u. i. elrendelte, 
hogy a városok járuljanak hozzá a rendőrség 
fentartási költségeihez. Természetes, hogy 
Csongrád város képviselő testületé is, mint 
az ország többi városai, tiltakozni fog az 
újabb és súlyos megterhelés ellen.

A tárgysorozaton szerepel még többek
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Sá&hj Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca I7.SZ.

Olasz rézgáiic
és kristályszóda már 

most kapható.

»Ä Ü fi ti©«, Magyarország 
legrégibb mezőgazdasági gép­
gyárának kedvezményes

között az uj polgári fiúiskola felépítésére vo­
natkozó kultuszminiszteri leirat, a harmadik 
orvosi állás szervezését jóváhagyó belügymi­
niszteri leirat, a szülésznők illetményeinek 
évi 640 pengőre való felemelését javasoló 
tanácsi előterjesztés, egy műszaki tisztviselői

gépel» dása eredeti gyári áron?

Atlas, Torpedó, Diamant

KEREKPÁROK
komplett felszerelve, 6 — 10 havi 

részletre a legolcsóbban.

állás szervezésére vonatkozó előterjesztés, 
testnevelési bizottság alakítását célzó javaslat 
és más többé-kevésbé fontos ügyek.

A részletes tárgysorozatot kibocsájtása 
után közölni fogjuk.

Rothermere lord fia magyar lobogók­
kal ékesített repülőgépen utazott

Becsig.
Magyarország nagy jótevőjének Rother­

mere lordnak fia, Esmond Harmsworth 
angol képviselő és kísérete vasárnap London­
ban repülőgépre szállt és Párizsba utazott. 
Rothermere fia és titkára az egyik repülő­
gépen, a „Daily Mail“ hat munkatársa és 
fotoriportere pedig egy másik repülőgépen 
utaztak el. A gépek szárnyaira a „Daily Mail“ 
neve volt festve és angol, valamint magyar 
zászlók tengtek rajta.

A zászlókon angol és magyar szavak­
kal ez a felírás díszlett:

„Üdvözlet a magyar népnek!“
Amikor Esmond Harmsworth és társa­

sága a párisi repülőtérre megérkezett, az 
újságírók raja vette körül. Az angol képvi­
selő a lapok munkatársainak igy nyilatkozott:

— Budapestre utazom, hogy meg­
látogassam azt a nemzetet, amellyel a 
békeszerződés a tegszörnyiibb igazság­
talanságot követte el.

Harmsworth hétfőn délelőtt tíz órakor 
ismét repülőgépre ült, hogy kíséretével együtt 
folytassa útját Budapest felé.

Rothermere fia kedden Bécshc érkezett 
és onnan gépkocsival folytatta útját. Szerdán 
délelőtt féltizenegy órakor érkezett Sopronba, 
ahol Thurner Mihály polgármester üdvözölte. 
Még a soproni fogadást megelőzőleg a tria­
noni határon a Tourist Club vezetősége üd­
vözölte az angol képviselőt. A soproni üd­
vözlés után Rothermere fia gépkocsin Győrbe 
hajtatott, ahol az angol vendégek tiszteletére 
a város diszebédet adott.

Az automobil délután öt órakor érkezett 
Budapestre a Gellért szálloda elé, ahol 67- 
Pőcz Jenő polgármester köszöntötte öt. A 
magyar társadalom nevében Percnyi Zsig- 
mond báró üdvözölte a vendégeket, majd 
Rákost Jenő beszélt. Az üdvözlés után a 
Társadalmi Egyesületek Szövetsége disz- 
felvonulást rendez. Este a Gellértben a Re­
víziós Liga és a Társadalmi Egyesületek 
Szövetsége vacsorát ad, amelyen flerezeg 
Ferenc, Bemeit István és Nagy Emil köszön­
tik az angol vendégeket és Esmond Harms- 
worth mond beszédet.

Csütörtökön reggel tiz órakor szentmise 
a Mátyás-templomban, déli fél kettő órakor 
Pedig a kormányzó ebédet ad Rothermere 
lord fának tiszteletére. Délután a lóversenyt, 
a Budapesten szereplő angol kupagyőztes 
csapatnak, a Blackburn Roversnck a magyar 
professzionista kombinált csapat elleni mér­
kőzését, valamint a székesfővárosi leányisko­
lák tornaünnepélyét tekintik meg,
Bethlen István miniszterelnök ad

Pénteken délben egy órakor 
herceg deszönét ad, délután fél 
a főváros díszközgyűlést rendez, 
lenckor a főváros bankettet ad

Este gróf 
dinét.
József kir. 
hat órakor 
este félki- 

a Gellértben,

utána pedig lampionps felvonulást és szere­
nádot rendeznek a Gellért-szálloda előtt 
Harmsworth tiszteletére. Éjfélkor a Fészek 
Klub hangversenyt ad.

Szombaton délelőtt tiz órakor a Keres­
kedelmi Kamara dísztermében a Kamara, az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület, a 
Kereskedők Egyesülete, a gyáriparosok és 
bankok vezetői tisztelegnek Rothermere lord 
fia előtt.

Harmswort látogatást tesz Apponyi 
Albert grófnál, majd Setéd7 Jusztinján herceg­
prímásnál és egy órakor megjelenik az Or­
szágos Kaszinóban a Magyar Külügyi Tár­
saságnak a dezsönéjén. Délután négy órakor 
az Otthon Írók és Hírlapírók köre teát ad a 
tiszteletére, este fél kilenc órakor pedig a 
Nemzeti Kaszinó dezsönéjén vesz részt.

Vasárnap reggel nyolc órakor Rother­
mere lord fia gépkocsin Szegedre indul. Este 
kilenc órakor ismét Pesten lesz és dinét ad 
a Vigadóban a magyar újságírók tiszteletére.

Hétfőn félkettő órakor Izabella kir. her­
cegasszony dezsönét ad, félötkor a MANSz 
teát rendez, hét órakor díszelőadás lesz az 
Operában és utána szalonkocsin Debrecenbe, 
majd a Hortobágyra utazik.

A Daily Mail“ hosszú cikkben számol 
be a tervbe vett íinnepsépröl, amelyekkel 
Esmond Harmsworthot Magyarországon fo­
gadják. A cikk, amelynek cinre: „A hálás 
Magyarország“, kiemeli a szegedi és a deb­
receni minőségeket. Leírást közöl az alföldi 
metropolisról és a Hajdúság fővárosáról. Meg­
emlékezik arról, hogy a képviselő a hires 
debreceni ötös-fogaton vonul be a városba 
és istentiszteleten vesz részt abban a temp­
lomban, ahol Kossuth 1849-ben trónfosztott­
nak nyilvánította a Habsburg-házat.

A Katii. Nőszövetség 
tagjainak figyelmébe.

Mint ismeretes városunk katolikus kö­
zönsége folyó hó 20-án nagy ünnepre készül. 
A kongregációs nagygyűlés ugyanis a katoli­
kus gondolatnak és együttérzésnek ünnepe 
lesz Ennek a katholikus együttérzésnek doku­
mentálására kívánatos volna, hogy a Nöszö- 
vetség tagjai a nagygyűlésen és főként a 
vasárnap esti hódoló fáklyás körmeneten mi­
nél nagyobb számmal és testületileg vegye­
nek részt, ezért a szövetség tagjait lelkes 
közreműködésre és részvételre ezúton is fel­
hívja a Katii. Nőszövetség Vezetősége.

— Dalestéiy. Áldozócsütörtökön, f. hó 
17-én este fél 9 órakor a Széchenyi Ligetben 
(városi népkertben) a Szentesi Iparos Dalos­
kor férfi és női vegyeskara, valamint a 
Csongrádi Dalárda együttes dalestélyt tart, 
amelyet tánc követ. A műsor a következő: 
1. Jelige. Hunyadi. Énekli a Szentesi Iparos 
Daloskor férfikara. 2. Két gyöngye volt . . . 
(népdal egyveleg) énekli a Csongrádi Dalárda. 
3. Dalra fel . . Énekli a Szentesi Iparos 
Daloskor vegyeskara. 4. Németh Kamilla 
szentesi dalosköri titkár magyar dalokat ját­
szik hegedűn, cigányzene kísérettel. 5. János 
bogárka. Előadja a Szentesi Vegyeskar. 6. 
Őszi rózsa, fáj a lelkem . . . Énekli Kalmár 
Illés. 7. Elmegyek a templom mellett . . . 
(magyar dalegyveleg) énekli a Csongrádi 
Dalárda. 8. Csillagos az éjjel nagyon . . . 
Énekli az Iparos Daloskör férfikara. 9. Hi­
szekegy. Éneklik az egyesitett karok. Belépő­
díj személyenkint 2 pengő, a fedett helyisé­
gen kívül ülőknek 150 P, állóknak, vagy 
sétálóknak 1 pengő. Kedvezőtlen idő esetén 
a dalestélyt Kaszanitzky István nagytermében 
tartják meg.

—- A kongregációs nagygyűlés 
előkészületei. Az impozáns, országos 
jelentőségű vasárnapi kongregációs nagy­
gyűlés rendezősége nagyarányú előkészülete­
bet tesz. Megírtuk, hegy a vasárnapi ünnep­
séget püspöki mise fogja megnyitni, amelyet 
fényes segédlettel Gossmartn Ferenc castiliai 
püspök fogja celebrálni. Mise közben a csong­
rádi hölgyekből és urakból alakult alkalmi 
kongregációs vegyeskar a filharmonikus zene­
kar tagjainak kísérete mellett Seiler B-dur 
miséjét fogja előadni.

A jövő héten kezdi meg előadásait 
Radó Béla színtársulata.

Radó Béla színtársulata, amely tudva­
lévőén a Kaszanitzky vendéglő nagytermében 
fog játszani, eredetileg vasárnap, f. hó 20 án 
akarta megkezdeni előadásait, Bihari/ László 
titkár azonban, értesülve a kongreganista 
nagygyűlés impozáns előkészületeiről, távira­
tilag értesítette a jelenleg Szekszárdon tar­
tózkodó igazgatót és társulatot, hogy a jelzett 
napon nem lehet megkezdeni az. előadásokat. 
A titkár különben el is utazott Szekszárdra, 
hogy az előadások megkezdésének időpontját 
személyesen beszélje meg a társulat igazga­
tóságával.

Az előadások tehát csak a jövő hét 
folyamán fognak megkezdődni, még pedig

nem, — miként a kiragasztott plakátok hir­
detik, — a „Repülj fecském" előadásával, 
hanem a színház repertoirjának valamely más, 
nagysikerű újdonságával.

Bérletjegyek iránt őszinte és nagy az 
érdeklődés, a színházi titkár azonban a terem­
bérlettel stb. összefüggő tárgyalások elhúzó­
dása miatt eddig még nem kereshette fel 
mindazokat, akik bérletjegyre igényt tartanak, 
kéri tehát a bérelni szándékozókat, hogy 
igényüket akár a Csongrádi Újság szerkesz­
tőségében, akár a Kaszanitzky étteremben 
jelentsék he előjegyzés végett. A kiadó szo­
bák bejelentését ugyancsak az utóbbi helyre 
kéri.

PUCH kerékpárok, PUCH r
, kedvező részletfizetésre kaphatói": a heh

ÖZV. RfcGNER ZSIGMONDIÉ qénraktár es villanvs? v
Az összes kerékpár alkatrészek

.kerékpárok
f épviselőnél:
hV; Csongrád, Búzapiac tér.

raktáron. !
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Május hó 20-án, vasárnap kongregácíós nagygyűlés lesz
Csongrádon.

Sztranyavszky Sándor dr. belügyi 
államtitkár átutazik Csongrádon.
Shanyavszkj/ Sándor dr. belügyi ál­

lamtitkár áldozócsütörtökön, f. hó 17-én d. e. 
a derekegyházi vadászatra utaztáhan autón 
keresztül utazik Csongrádon. Az államtitkárt 
a kiskunfélegyházi vámnál Tóth István dr. 
polgármesterrel az élén a városi tanács ün­
nepélyes fogadtatásban részesíti. A íogadta-

1 tás után a tanács tagjai kocsikon elkísérik 
az államtitkárt a szentesi vámig.

Straiu/avszkii Sándor dr. államtitkár 
Szentesen alsótakáchi Farkas Béla dr. főis­
pán vendége lesz, majd folytatja útját Derek- 
egyházára, ahol vadászaton fog résztvenni.
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Élénk fejlődésnek indult a csongrádi
céllővősport

Május 23-án lesz az első lövészverseny.
Április hó végén nagy érdeklődés kö­

zepette alakult meg a Csongrádi Polgári 
Lövész Egylet. Az ifjú intézmény azonnal 
hozzáfogott a legnagyobb munkához, hogy 
a céllövészet nemes sportját elterjessze a 
város legszélesebb rétegeiben. Tudatában 
annak, hogy a sportok elterjedésének egyik 
főeszkéze a verseny, a helybeli vitézekkel és 
leventékkel kapcsolatosan hozzáfogott, hogy 
az első versenyét megrendezze.

Ez a verseny, amelyre izgatottan ké­
szülnek a csongrádi lövészek, folyó hó 23-án 
lesz. A pontos helyet és a kezdés idejét majd 
később fogjuk közölni

HÍMEK
— A május 20-iks Hősök ünne­

pének műsorai. A í. hó 20-án, vasárnap 
reggel 9 órakor a Hősök szobránál tartandó 
ünnepség műsora a következő: 1. Himnusz, 
előadja a Csongrádi Dalárda. 2. Hősök napja, 
szavalja Varga Erzsiké. 3. Ünnepi beszéd, 
elmondja vit. Hajdú Mihály. 4. Hazám, ha­
zám, hazám . . .. előadja a Csongrádi Da­
lárda. 5. Hősök szobránál, Horváth V. László. 
6. Hiszekegy, előadja a Csongrádi Dalárda.

— jelentkezés a kongregácíós 
nagygyűlést követő ebédre. Megírtuk, 
hogy vasárnap, í. hó 20-án délben közebéd 
lesz a Magyar Királyban. Jelentkezni Szőke 
Jenő dr. közjegyzőnél, vagy a Magyar Király­
ban lehet. A teríték ára — a jelentkezők 
száma szerint — 2.—2'50 pengő.

Hirtelen halál. Vonyú Antal né 
Csengrád—belvárosi lakos kedden, f. hó 
15-én este kiment az udvarra vízért. A kút­
hoz érve hirtelen összeesett és mire segítség 
érkezett, meghalt. Halálát agyszélhüdés okozta.

— Helyesen cselekszik, ha varró­
gép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk 
fedezi, Singer varrógépalkatrészek elismer­
ten a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4 sz.

A céllövészet gyakorlása különben min­
den nap délután négy órakor veszi kezdetét 
a gazdasági népiskola telepén, ahová már 
eddig is igen szép számban jöttek le csong­
rádi lövészek és izgatottan figyelik az egyes 
lövészek formáját.

Ezúton is felkérünk minden érdeklődőt, 
hogy ezeket a lőgyakorlatokat minél nagyobb 
számban látogassa és hogy minél többen 
nevezzenek be.

Nevezni leltet a városháza 20. számú 
szobájában, nevezési dij nincs. A verseny 
különben díjazva lesz.

Ha kellemes pünkösdöt akar 
szerezni szeretteinek, úgy vegyen nekik 
jótékonycélu állami sorsjegyet. Az 50.-ik ju­
bileumi húzás 1928. junius 9-én d. u. 3 óra­
kor lesz. Egész sorsjegy 2 pengő, fél sors­
jegy 1 pengő.

Díjmentes hímző-, tömő- és 
varróoktatás a Sínger-varrógépe- 
ken 1928 április 30-tól 3 heti idő­
tartamra. Mindazon mélyen tisztelt vevő­
inket, akik most, vagy korábbi években tőlünk 
egy Singer varrógépet vettek, ezen teljesen 
díjmentes tanfolyamon való részvételre ezen­
nel tisztelettel meghívjuk. Ez alkalommal a 
modern tnühimzés minden fajtáján kívül szí­
nes- és laposhimzés, madeira-, ajour-, mono­
gram- és smyrnamunkákat is tanítunk, úgy­
szintén a fehérnemű- és harisnyatömést is. 
Ezen tanfolyamon való részvételre szóló be­
jelentéseket a Singer varrógép részv. társaság 
Kossuth utca 4. sz. alá kérjük bejelenteni. A 
tanfolyam Zsinór utca 17. sz. alatt (Fonyó 
ház) fog megtartatni.

Olcsó földek; A Szeged mellett elterülő 
báró Gerliczy-féle deszki uradalom 

parcellázás alatt áll. Igen jó minőségű szántó 
földek kaphatók kisebb-nagyobb részletekben, 
sokkal olcsóbb árban mint a csongrádi ha­
tárban és igen előnyös fizetési feltételek mel­
lett. Érdeklődni lehet dr. Kalmár Zoltán ügy­
védnél Úri utca 10. sz. a. 3—3

— Epekő-, vesekő- és hólyagkő­
betegségek, valamint azok, akik hugysa- 
vas sók tulszaporodásában szenvednek, a 
természetes „Ferenc József“ keserüviz hasz­
nálata mellett az állapotuk enyhülését érhe­
tik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
férfia hosszú megfigyelés alapján megállapí­
totta, hogy a Ferenc József viz biztos és 
rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért 
prostatabetegségeknél is ajánlják. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben.

nagymama elájult
volna, mikor az első bálra készült 
és valaki azt mondja neki, hogy 
nemsokára átrepülik az óceánt.
Pár évtized alatt hová lett a nagy­
mamák világa ? Nem maradt belőle 
semmi, mert mindent elfeledtettek 
egy rohanó fejlődés újabb és újabb 
szenzációi. Minden téren átalakult 
a világ, mindenütt uj és jobb jött 

a helyébe. Ma már

nagymamától az 
unokáig

mindenki tudja, hogy a házisze­
rek terén a tudomány legújabb 

vívmánya a
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FERTŐTLENÍTŐ háziszer
Mindenütt kapható. Ára P20 pengő.

Kérje az uj csomagolást!

Ü zletáthelyezés.
Éríesiíem Csongrád r. t. város 

és vidéke n. é. közönségét, hogy

szűcs üzletemet
áthelyeztem Urí utca 1. szám 
alá, ahol minden e szakmába vágó 
munkát elvállalok.

Vállalom téli ruhák nyári gon­
dozását A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását kérve, va­
gyok kiváló tisztelettel

Takács György
szücsmester.

Ne mulassza el ezen alkalmat!!
Kerékpárok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett

18 havi részletre, előleg nélkül kaphatók.
Elsőrendű kerékpárok már 140 P-től kezdve kaphatók »Torpedó« szabadonfutó 
faaggyal. * * * * fl világhírű »OPEL« kerékpárok helybeli képviselete.
Külső gummik már 7 P-íől kezdve kaphatók, valamin! mindennemű ke rét pc r alkoh c 
raktáron tartok. * * * * Törött kerékpárok közismerten Segjt

KISS műszerész, Kossuth u, 20,

b javító müh8iyö. 1
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— Villannyal varr Ön ? A Singer 
motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a 
varrógépét lábbal hajtsa ! Szíveskedjék vala­
melyik Singer fióküzletben a Singer motor 
bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

ÍRÓKRÓL — KÖT7YVEKRŐL. i Kvt sf,brs lakás me!lékheiyiségekkei ki-
..............................................................................  . ’ adó Lsemegi utca 5. sz. alatt 2—1

Anyakönyvi kivonat
1928. máj. 7.-tól—máj. 14-ig. 

Születések ■'
Deák Piroska, Gyovai Sándor, Jeremiás 

János, Lekrinszki Piroska, Német ‘ Henrik, 
Pintér Erzsébet, Eke Etelka, lót Mária és 
Éva ikrek, Sági Julianna, Molnár Terézia 
Magdolna, Bagi János, Szilaj Varga József, 
Cseh Erzsébet, Kovács Márta, Szabados Ist­
ván, Fölföldi Lajos, Rádi Mária.

Házasságkötések:
Hajdú Gergely Csernus Ágnessel, Men- 

cser József Venczei Etelkával, Deák István 
Szeri Veronnal, Bacsa Sándor Rubió Margit 
Rozáliával, Botlik Illés Barta Amália Em­
mával.

Halálozások :
Özv. Német Mihályné Sebők Anna 65 

éves, Kulik Pál né Gocsik Malvin 61 éves, 
Lesti Andrásné Udvari Mária 43 éves, Lek­
rinszki Mária 11 napos, Pap Etelka 17 éves, 
Megyesi József 16 éves, Kovács Márta 4 
napos, özv. Adler Lipótné Back Julianna 
92 éves.

2014 1928. sz.

Balia B írisz:

A trüegeni legenda.
Meglepőbb könyv alig jelent meg nálunk 

az utolsó években Bállá Borisz regényénél, 
mely szerzőjét egy csapásra az elismert írók 
sorába emelte. Elüt ez a szokásos szórakoz­
tató, mesélő regényektől. A legmodernebb 
világáramlatok életszemlélete, mely harcot 
hirdet az utolsó félszázad vallástalansága 
ellen. Tirol! falu régi-régi házacskái közölt 
indul meg a regény egy magyar miniszteri 
titkár és egy orosz grófnő szerelmével. Sej­
telmes, érthetetlen, tudatalatti vágyak vonzzák 
egymáshoz ezt a két lelket. Lukács György 
miniszteri titkárt valósággal megbüvöli a ma- 
gárahagyalott, idegen világokban vergődő 
orosz grófnő lelkinagysága. Együtt járják az 
alpok fenyveseit, önfeledten és vágyakozva 
az elérhetetlen magasságokban csillogó jeges 
ormok felé. A miniszteri titkár mindenről el­
feledkezik, hivatalról, feleségről, s a két lélek 
szerelme a vallásos magaságokba emelkedik. 
Irina Suvotina orosz grófnő a früegeni kö­
zépkori legenda suggeszt lójára leugrik a 
früegeni vár ormáról, Lukács György pedig 
ottmarad elborult lélekkel, összetörve, mint 
akinek semmi köze ehhez a világhoz.

Ragyogó stilus, átható intelligencia 
jellemzi az Írás minden sorát. A Stádium 
Sajtóvállalat R. T. (VI. Rózsa utca 111) adta 
ki ízléses kiállításban. Kapható minden könyv- 
kereskedésben. Ára 6 pengő.

Jó karban lévő íróasztal, mángorló és egyéb 
bútorok jutányosán eladó, ugyanott jó 

házi koszt és bútorozott szoba kapható. Ci n 
a kiadóban. Á .

C»on«nSd r t v-res foiy. »dóinvalalniól. 
911/1928. sz.

Hirdetmény.

Hirdetmén
Tárgy : A gazdasági gépmunkások kö­

telező baleset biztosítása és a gazdasági gép- 
tulajdonosok törvényes kötelessége. ö

Az 1912:V!!I. t.c. 5. §-a valamint 19] 3: 
XX. t. c. 2. §-a értelmében minden gazdasági 
géptulajdonosnak, bárminő gazdasági gépe 
mellett alkalmazott és tényleg dolgozó összes 
munkásokat az Országos Gazdasági Munkás­
pénztárnál köteles baleset esetére biztosítani, 
akár saját gazdaságában, akár mint vállalkozó 
másnak gazdaságában végeztet gépével mun­
kát. A törvény kivételt egyedül a képesített 
(vizsgázott) gépésszel szemben tesz, akire 
nézve kimondja, hogy úgy baleset, mint be­
tegség esetére az Országos Munkásbiztositó 
Pénztárnál kell biztosítani.

Felhivatnak a gazdasági géptulajdono­
sok, hogy gazdasági gépmunkásaikat mielőbb, 
de legkésőbb a gépmunka megkezdése előtt 
biztosítsák, mert az a gazdasági géptulajdo­
nos, aki a biztosítást elmulasztja, nem csak 
kihágást követ el, hanem baleset esetén a 
sérültnek vagy örököseinek megfelelő kártérí­
tés megfizetésére is kötelezhető.

A gazdasági gépmunkások baleset biz­
tosítására az átalány biztosítás megkötése 
rendszeresittetett és a munkaadó géptulajdo­
nos az erre vonatkozó nyilatkozatot kitölteni 
tartozik és a városi tanács utján ezen nyilat­
kozat az Országos Gazdasági Munkáspénztár 
Központi Igazgatóságához terjesztendő fel. 
Aki a nyilatkozatot már beküldte, annak 
másnap déli |2 óráig a biztosítási dijat is 
be kell fizetnie, amikor is a biztosítás hatá­
lya kezdetét veszi.

Felhivatnak azért az érdekeltek, hogy 
ebbeli kötelezettségeik céljából a városi adó- 
ügyosztály 14. számú szobájában jelentkez­
zenek !

Csongrád, 1928. május 16.
Polgármester helyett :

Kirinyi István 
a. ii. tanácsnok.

A magánfogyasztásra adómentesen vá- 
i gott állatokból nyert húsnak, zsírnak vaoV 

más húsipari terméknek fogyasztók részére 
'Netve további értékesítés végett viszonteladók­
nak történő eladása alkalmával járó általános 
forgalmi adó lerovásának ellenőrzése ügyé­
ben a m. kir. pénzügyminisztérium f^évi 
március hó 10-én kelt 35.868/Vili b 1928 
sz. rendeletével elrendelte, hogy a magán- 
fogyasztásra adómentesen vágott állatokból 
nyert húst a közfogyasztásra való értékesítés 

\ e^tt az állatorvos, vagy husvizsgáló a köz- 
j fogyasztásra való alkalmasságát igazoló bé­

lyegzővel csak akkor láthatja el, ha a felek 
az adónak bélyeggel történt lerovását, vagy 
pénzben történt befizetését igazolják.

A pénzügyminisztérium fenti számú 
lendeleteie <\z adózók figyelmet ez utón i<? 
felhívja a városi forgalmi adóhivatal.

Csongrád, 1928. évi május hó 8-án.
Pr. Ten kp ßarth

kerületvezető, hivatal főnök
p. ü. fogalmazó.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben-könyvkereskedes.

Gyovai István tanítónak Réti János utca 
II számú háza eladó. Értekezni lehet 

I Szent György utca 3 sz. alatt. x8

Márnái dűlőben 37 hold föld tanya fel­
szereléssel eladó, értekezni lehet Két­

ágú utca 46. szám. 2-1

O sejthey Lajosnénál kapható faburkolat; 
^ tükrök, hordók, tégla, ágyak, edények, 
poharak, mad rácok, üvegek olcsó áron 
Kossuth utca 3.

ü^acsirta utca 37. szám alatt egy szobás 
A lakás kiadó, értekezni lehet ugyanott.

Dohánysor ^ 16. szám alatt szoba, kony­
ha kiadó, üzlethelyiségnek is megfelel.

_________________________________ __ 3—í

Friss fölös tej kapható Andrássy utca 2 
szám alatt.

T"emplom ut 16 szánni ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 3_9

Szentesi u. 15. számú ház, üzlettel együtt 
haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. '4-3

H unyadi tér 9. számú ház, kedvező íize- 
/ tési feltételek mellett eladó, értekezni 
lehet ugyanott. 3_g

A Széni István 
Dupla Maláta Sör

h3’íhatos saer
álmaéiaisság, idegesség, 
emésztési zavarok és 
étvágytalanság ellen.

Lábbadozó betegeknél 
és szoptató nőknél nélkülöz­
hetetlen ! Gyógyértéke a leg­
kiválóbb orvosíndorok áitaí 

konstatálva.
A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. 

Minden jobb fiiszer és csemegeüzletben, 
valamint vendéglőben kapható.

Főraktár :
Ausländer Jenőnél.

K

pálos kirakat és egy rollós ajtó eladó 
L Andrássi ut 14. szám alatt. x3

ossuth Ferenc utca 31. számu ház eladó.
3—3

P

Ócskavasat,
rezet, ólmot, selejtezett gé­
peket állandóan legmagasabb
napi áron Vásárol levelezőlapon

’ értesítést kér:
»1ISZAMENTI« Vállalat

Szentes, Rákóczi ut 44.

Kerje mindenütt a Csongrádi Újságot!

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

Engel Mihályiról Kossuth F. utca 34. sz,


